

淮阳召开“四制”工作推进会

会议要求,突出重点、真抓实干、攻坚克难,圆满完成各项目标任务

本报讯(记者 侯俊豫 通讯员 张森青)8月28日,淮阳县“四制”工作推进会召开。县委书记杨永志主持会议并讲话,县长马明超安排部署“四制”工作,县委常委、常务副县长宋志军通报全县1至7月份项目建设、招商完成情况。李飞、朱在红、谢留定、王智华等县领导出席。

杨永志指出,“四制”工作法是全县委工作的总抓手。通过目标引领、项目带动、考评促进,推进工作落实,推进科学发展;“四制”工作法是科学发展的指挥棒,指明发展方向,引领经济社会发展;“四制”工作法是责任体系的集成块,通过上下、方方面面的集成,形成干事创业的机制。“四制”工作法是评价干部的一杆秤,称出领导班子干部的领导能力,工作水平,工作作风和责任意识。

杨永志要求,要深入研究把握“四制”工作考评方案,切实贯彻落实“四制”工作法考评要求。

针对经济工作,杨永志强调,上半年经济工作较有成效,但不能盲目乐观,要认清形势,摆正问题。要找准下半年经济工作定位,要立足于真抓实干、埋头苦干、敢于担当,攻坚克难。三要抓住下半年工作的重点,持续突出项目建设,深入抓好财税工作,认真做好上级下达的各项目标任务等。

马明超总结了上半年工作,归纳了亮点,指出了存在的问题,并就下半年经济工作和“四制”工作进行了具体安排。他指出,经过两年的破瓶颈、解难题、打基础、建机制、谋发展,全县各个方面的工作已逐步走上健康有序轨道,各级各部门要再加一把劲,大加翻身仗。

马明超要求,在肯定成绩的同时,各级各部门要清醒地看到存在的问题,做到有针对性地克服。要紧紧围绕市里“四制”工作考核指标,履职尽责,敢于担当,努力把各项工作做得更实更细,圆满完成各项目标任务。

县政协民主监督员监督到位

黑河非法采砂治理显成效

本报讯(记者 侯俊豫 通讯员 朱智慧)8月21日,县政协民主监督员深入到葛店、黄集交界的黑河流域,对县水利局非法抽采砂治理工作进行监督。县水利局水政监察大队与县公安局防暴大队20余名工作人员对该11只非法抽采砂船进行了严厉打击,对抽采砂船只、机械当场销毁、收缴,有效保护了土地资源。这是县水利局近期治理非法抽采砂工作行动之一。

近年来,受利益驱使,域内黑河流域非法抽采砂现象较为严重。沿岸部分群众自制简易采砂船,疯狂抽采砂,造成部分河道坑洼不平,河堤遭到破坏,塌方严重,直接威胁到生产用地的安全。同时,简易船只自身同样存在严重的安全隐患。政协委员连续两年作为提案提出并立案。

县政协民主监督小组自5月份被委派到县水利局后,与水利局双向协商,决定把群众关注的非法抽采砂治理工作确定为2014年度民主监督主题。对落实情况实行监督,以此来推动该项工作扎实、有效开展。

该局领导高度重视,调整充实了非法抽采砂治理工作领导小组,组织精兵强将,整合资源,强化治理措施,建立长效机制,加大治理力度。截至8月20日,已经打击非法抽采砂行为87起,共销毁、收缴非法船只、机械526台套,治理工作成效明显。

淮阳一店主拾金不昧值得赞

本报讯(记者 侯俊豫 通讯员 傅世植)面对装有近万元现金、项链、手机的提包,你会动心吗?淮阳县龟博土汽车服务中心负责人侯东东,给出了正确答案。他把提包保管好,上交警察,如数归还失主,并拒绝了失主的酬谢。

8月24日下午,从外地回乡的林女士驾车行至淮阳西关转盘附近下车时,提包滑落到车外,当时未发觉。当她再次驱车赶到家中后,林女士发现提包丢失,提包内不仅有9800元现金,苹果手机1部,还有银行卡10余张、数万元的欠条几张。林女士心急如焚,家人沿街寻找几趟未果,当晚向西关派出所报警。

25日下午,西关派出所民警打来电话,通知林女士速来领取丢失提包。在派出所内,好心人侯东东让林女士查验包内物品,林女士接过一分不少的提包,感动得热泪盈眶,她连声感谢家乡的好心人。

憨厚的汽修店负责人侯东东告诉记者,自己捡到提包,首先想到的是失主肯定很着急,要赶紧找到失主。自己虽然挣钱不多,但“君子爱财,取之有道”,不是自己的钱再多也不能拿。

林女士说,提包内的银行卡、借条等物品很重要,好在遇到了好心人及时找回,她想通过本报表达对拾金不昧侯东东的谢意。



工商人员向营业员张贴《文明经营倡议书》。为提升广大商户的文明意识,县工商局近日组织开展一系列整治行动,积极营造文明有序、诚信经营的市场环境。(记者 侯俊豫 通讯员 阮淮风 摄)

本报驻淮阳记者站欢迎提供新闻线索
热线:13592220039 邮箱:zkrbhjy@126.com

淮阳召开落实党风廉政建设“两个责任”工作会

杨永志强调,要把落实“两个责任”作为重大政治任务,自觉担负起党风廉政建设的政治责任

本报讯(记者 侯俊豫 通讯员 范涛)8月28日,淮阳县落实党风廉政建设“两个责任”工作会议召开。县委书记杨永志出席会议并讲话,县长马明超主持会议。祁永亮、宋志军、李飞、朱在红、谢留定、王智华等副处级以上领导干部参加。

杨永志指出,要认清形势,提高管党治党认识。落实党风廉政建设责任制,是以习近平总书记的新一届中央领导集体科学判断反腐倡廉形势作出的重大决策,是对加强反腐倡廉建设的重要制度性安排。各级各部门党组织,要认真学习领会中央、省委落实“两个

责任”的安排部署,自觉履行本单位党风廉政建设领导者、组织者、执行者的职责。把“两个责任”放在心上、扛在肩上、抓在手上。

杨永志指出,要厘清关系,明确工作职责。落实好“两个责任”,就要把握“两个责任”的内涵和关系。从党委的主体责任看,党委是主体责任,党委主要负责同志是第一责任人;从纪委的监督责任看,就是各级纪委要按照党章规定认真履职,协助党委加强党风廉政建设和组织协调反腐败工作。从“两个责任”的关系看,党委主体

责任与纪委监督责任是同一责任体系的两个方面,落实主体责任是纪委履行好监督责任的基本前提,落实监督责任是党委履行主体责任的保障,必须各尽其责、共同发力。当前,要着重抓好五个方面的工作。一要把主体责任落实到惩治和预防腐败上。二要把主体责任落实到加强和改进作风上。三要把主体责任落实到中央巡视组反馈意见的整改工作上。四要把主体责任落实到选好用好干部上。五要把主体责任落实到支持纪委履行监督责任上。

杨永志强调,要敢抓敢管、认真落实

“两个责任”。各级党委、纪委要把敢抓敢管敢于担当,贯穿于思想认识、工作部署、推动落实、方式方法、责任追究的全过程,面对大是大非敢于亮剑,面对矛盾敢于迎难而上,面对歪风邪气敢于坚决斗争,以立说立行的做派、求真务实的作风,带动班子和下一级党委、纪委把“两个责任”扛稳、抓实、做实。

马明超就会议的贯彻落实提出明确要求。县委常委、纪委书记祁永亮传达全市落实党风廉政建设“两个责任”工作会议精神,还对平安建设、中秋国庆期间纪律规定、信访稳定等工作安排部署。

近70万元助学金帮297名贫困大学生圆梦



本报讯(记者 侯俊豫 通讯员 张翰文)8月22日上午,2014年度家庭困难大学生助学金发放仪式隆重举行。县委书记杨永志、副县长党魁、政协副主席李守运、县总工会主席丁永华、县慈善协会会长张继成出席了会议。县慈善总会、县总工会、工商联、团县委代表、县各高中学校校长、部分基层工会主席、受助大学新生及部分学生家长等400余人参加了会议。

会上,受助学生代表和家长代表分别发言,感谢此次活动给予的帮助,圆自己的大学梦想,并纷纷表示一定会珍惜机会,加倍努力学习,奉献社会。

杨永志首先向金榜提名的广大学子表示祝贺,并代表四个班子向县总工会、慈善会、工商联、团县委和乐善好施的企业家们表示感谢。

随后,杨永志从“淮阳有名气,淮阳有困难,淮阳有希望”3个方面介绍了基本县情,又以领导、长者、朋友的身份与在座的大学新生们进行了一次深刻的交谈。杨永志用毛泽东外交“三不谈”、向和尚推销梳子、“黄金距离三英寸”、提着北京人的菜篮子等几个故事,从理想、实力、毅力、机遇、责任几个方面揭示了做人处事的哲理内涵。

杨永志指出,“一份耕耘一份收获”,“勤学如春起之苗,不见其增日有所长”,青年学生要珍惜来之不易的学习机会,常怀感恩之心,常思进取之道、常为善行之举,志存高远、自强不息,将暂时贫困作为精神财富,将感恩之情化为成才之志,刻苦学习,全面发展,争取早日成为社会的栋梁!

据悉,在县总工会、县工商联、县慈善会、团县委等部门的倡导和组织下,广大爱心人士积极参与,近3年累计发放助学金300多万元,为近900名贫困家庭学生顺利入学搭起了金桥。今年,筹集资金近70万元,为297名大学生发放助学金。

县人大 践行群众路线接地气

本报讯(记者 侯俊豫 通讯员 付中阳)今年以来,县人大常委会认真践行党的群众路线,把密切同人大代表和选民的联系作为重要抓手,更好地倾听民声,反映民意,满足民愿,取得了实实在在的效果。

加强同代表的联系。人大常委会主任会议成员每人定向联系5名以上县人大代表,其他常委会委员每人定向联系3名以上县人大代表,每月至少联系一次。今年以来,县人大常委会委员定向联系人大代表115名,收到代表意见和建议94条次,帮助代表解决问题65个,进一步密切了人大常委会与人大代表的联系。

加强同选民的联系。在全县建立116个代表活动小组,24个人大代表之家、106个人大代表小组活动室,设立284个人大代表联系点,组织人大代表深入开展调研、视察等活动,广泛听取选民意见,提出意见建议,督促问题及时解决。今年以来,全县组织开展各类代表活动128次,提出议案、建议、意见140多件,督促解决各类问题60多件,密切了人大代表与选民的联系。

加强同群众的联系。常委会领导班子成员实行“五个一”示范工程,每位班子成员联系一个项目、一个乡镇、一个村、一个学校、一个信访疑难案件,并到乡镇群众工作中心值班两个半天,为群众做好事、办实事51件。县人大常委会机关科级以上干部下基层,每名干部走访农户不少于200户,每月走访不少于2天,送温暖,解民忧,着力解决联系服务群众“最后一公里”问题。

帮帮这个困难的家庭

本报讯(记者 侯俊豫 通讯员 陈芬)8月24日,在淮阳县城一家医院,记者看到一位手拄拐杖的老汉站着排队划价,每迈一步都很吃力。这一举动感动了所有在场的人,排队者自觉让老人提前划价,办完手续。

手拄拐杖的老汉叫贾国正,59岁,淮阳冯塘乡人,肢体二级残疾,丧失劳动能力多年,走路很慢且跛行。老汉旁边坐着的年轻人是他的儿子,叫贾山,31岁,精神病二级残疾,已得病多年,犯起病来,全身功能丧失,理智不清,花光了家里的积蓄,还借了很多钱,最近又确诊得了鼻囊肿。

现今,贾家里里外外全靠妻子一个人操持,她还要照顾已近百岁的老母亲,八亩半责任田也离不开她。贾山确诊鼻囊肿后,治疗还需要几千元的手术费,全家人正为这些费用犯愁,希望好心人能帮一把。

弘扬善行义举 共建文明淮阳

□淮扬

面对熊熊烈火,为救助被困群众,退伍士兵郑春光舍身蹈火,用生命书写了子弟兵的忠诚;面对穷凶极恶的歹徒,淮阳一高3名学生不惧危险,猛追不舍,终将罪犯绳之于法;面对即将爆炸的煤气罐,白楼镇武装部部长邓运洪挺身而出,为保护群众生命而被气浪冲昏,荣登7月中国好人榜……今年以来,淮阳大地不断涌现的“淮阳好人”,如一颗颗“善”的种子随风飘扬,形成强烈的“蒲公英”效应,持续释放巨大的正能量,引起社会各界的共鸣和追捧。

近日,又一汽服务中心负责人侯冬冬捡到装有数千元物品的提包,主动交给警察。他这种拾金不昧的品质正是

对“包容、创新、民本、奉献”淮阳精神的生动诠释。崇尚英雄的荣光,敬仰道德的力量,追求风尚的美好,已然成为百万淮阳人民的道德自觉。在弘扬社会主义核心价值观的当下,淮阳人民正用善行义举彰显、传承、光大着淮阳精神,戮力同心构筑道德高地。

善行义举传承淮阳精神。现实社会中,我们为路不拾遗者叫好,也看到一些人奉行“谁捡到归谁”的原则,甚至将拾到的财物据为己有,或趁机向失主索要报酬。侯冬冬等不断涌现的淮阳好人,不仅让世人看到他们纯洁的心灵、崇高的品质、可贵的精神,而且看到了他们正用坚实的行动传承着熠熠生辉的淮阳精神。

善行义举光大淮阳精神。践行善

念,终将汇聚成江河;躬行义举,必将催生人间大爱。郑春光、邓运洪、侯冬冬的善举义举,不但传递着积极崇德向善的正能量,而且在潜移默化中熏染心灵,更是树立了学习标杆,形成以典型为镜、向模范看齐的社会风气,使争学模范、争当楷模、争做好人蔚然成风,使社会主义核心价值观成为百万淮阳人的共同信仰。

《周易·大有》中言:“君子以遏恶扬善,顺天休命”。在县委、县政府正确引导下,百万人民见贤思齐、崇德向善,把“包容、创新、民本、奉献”的淮阳精神作为行动的指南和灵魂的坐标,争做道德的承载者和文明的执行者,正为推动淮阳经济社会健康务实和谐发展注入强大的精神动力。

记者走基层·村里“当家人”之五

代庙村支书的为民情怀

□记者 侯俊豫 通讯员 郑瑞同

8月26日,在大连乡代庙行政村,村党支部书记查天峰正召开群众代表座谈会,听取大家对开展群众路线教育实践活动的意见和建议。查天峰说:“对于村干部来说,只有咱们的党员干部为群众做好事、办实事,践行群众路线就不愁一身轻松。”

查天峰2003年任代庙行政村党支部书记,十多年来,一心带领群众致富,不计个人得失,赢得了村里群众的支持和拥护。

查天峰时刻不忘帮助群众致富。他自筹资金8万多元,组织20余名村民成立了一个专业建筑队,常年从事建筑行业。他与本村蘑菇种植大户丁国凤结成帮扶对子,帮助他建成10多亩蘑菇大棚。他帮助本村养殖户石秀丽协调20万元发展资金,注册成立了农牧公司,下设大型养猪场6个,猪存栏3200

多头,养羊场6个,羊存栏1000多只,獭兔养殖场3个,獭兔存栏3000只。还先后帮助张石桥自然村建成了20多个蔬菜大棚,帮助30多户村民办起了个体经营,使他们脱贫致富。

地处大连乡和城关镇、白楼镇、葛店乡交界处的代庙行政村,偷盗现象时有发生,群众缺乏安全感。查天峰通过多方筹集资金,在行政村4个自然村安装了200盏路灯,16个摄像头。同时,村里配备了6名专职巡逻人员,分班进行夜间巡逻,如同为村子加上了一道防火墙,村里再无偷盗案件发生,群众的安全感显著提高。

代庙村道路近几年损坏严重,路面坑洼不平,每逢雨雪天气,道路泥泞,严重影响群众的生产生活。为解决代庙村道路通行难问题,查天峰多次到县乡相关部门积极争取建设项目。查天峰动员村民利用国家“一事一议”惠农政策集资与争取国家配套资

金,为查楼、张石桥、代庙3个自然村修建了水泥路。2014年6月,查天峰又为代庙村争取到道路建设项目,为村里修了一条长为1.8公里的水泥路,从而彻底解决了群众出行难问题。

代庙村的农田水利建设欠账严重,仅有的几眼小井难以满足群众抗旱需求。查天峰多次到县乡水利、农业等部门反映情况,为代庙村争取农田水利建设项目。2014年7月,由国家投资的“井井通”项目为代庙村修建了45眼农田灌溉深井。为统筹布局,提高效率,查天峰亲自参与深水井选址设计,确定每口水井的位置。村民们兴奋地说:“有了这种深水井,旱天再也不用为浇地而抱着被子排队等候了。”

当记者问及查天峰当支书11年来最欣慰的事情是什么,他说,是党和国家不少惠农政策在村里得到了落实,代庙村也在发生大变化,基础设施已初具规模,群众奔富路的劲头大增。

“最美干部”邓运洪 带领新兵学雷锋

本报讯(记者 侯俊豫 通讯员 傅世植)8月23日,素有“最美基层干部”之称 of 白楼镇武装部部长邓运洪带领刚入伍的新兵来到县敬老院义务劳动。

当日上午,新兵们穿着统一发放的军装,高举旗帜,步行前往敬老院。天气虽有些热,路途有点远,但没一个新兵抱怨。

一到敬老院,新兵们又是打扫卫生,又是清洗被褥,把敬老院里里外外收拾得干干净净。

劳动结束后,新兵们又和老人们唠起家常。

走出敬老院,邓运洪又带领新兵们来到淮阳一中,在救火英雄郑春光烈士的雕像前进行了入伍宣誓。新兵们纷纷表示,要向郑春光烈士学习,发扬其英勇无畏、不怕牺牲的精神,入伍后争做一名能打仗、打胜仗的合格军人。